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1. ΑΝΤΟΧΗ ΔΟΚΟΥ 

 

Έχετε διαθέσιμη μια δοκό από την  [y+3] σειρά του καταλόγου που παρατίθεται, όπου y το τελευταίο ψηφίο του 

αριθμού μητρώου σας (πχ  για y=6 παίρνετε την 9η σειρά του καταλόγου: ΙΡΕ 240). 

Ζητείται το μέγιστο άνοιγμα Lmax μιας αμφιέρειστης δοκού, με ομοιόμορφο φορτίο σχεδιασμού q = 1,0 tn/m (εκτός 

από το ίδιο βάρος), ώστε να μην έχουμε υπέρβαση του 60% τής αντοχής της σε κάμψη. Υλικό: S235. Όλοι οι 

συντελεστές ασφάλειας να ληφθούν ίσοι με την μονάδα. 
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Παράδειγμα επίλυσης: 

Για ΙΡΕ 120, φορτίο 0,7 tn/m και για S340 έχουμε: 

Ίδιο βάρος 81Ν/m 

Συνολικό φορτίο qd=0,7*9,81*1000 +81= 6948 Ν/m =6,948 N/mm 

Αντοχή ΙΡΕ 120 (S340) σε κάμψη σmax = 340 ΜPa 

σd =0,6*σmax = 0,6*340 = 204 MPa 

Md = σd * W = 204* 53*103 = 10,812 * 106 Nmm 

Md = qd*Lmax
2/8  Lmax = √  = 3528 mm = 3,5 m 

  

ΛΥΣΗ

Για IPE 200, φορτίο 1 tn/m και για S235 έχουμε:

Ίδιο βάρος: 81 N/m
 
Συνολικό φορτίο qd=9810+81= 9891 N/m=9,891 N/mm

Αντοχή ΙPE 200(S235) σε κάμψη σmax=235 Mpa

σd=0,6*σmax=0,6*235=141 Μpa

Md=σd * W = 141 * 194* (10^3)= 27,354 * (10^6) Nmm

Md =qd *(Lmax^2)/8 => Lmax=(27,354 * (10^6)*8/9,810)^1/2 =>

Lmax= 4723 mm
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2. ΔΟΚΙΜΗ ΕΛΑΣΜΑΤΟΣ ΣΕ ΕΦΕΛΚΥΣΜΟ 

Το έλασμα του σχήματος (απεικονίζεται το τμήμα μεταξύ μεταξύ των αρπαγών, το οποίο έχει μήκος 300mm 

και μπορεί να θεωρηθεί ότι απαρτίζεται από το μεσαίο τμήμα, μήκους 150 mm και τα δύο ακραία τμήματα, 

μήκους 75 mm το καθένα και ύψους 120 mm το καθένα), υποβάλλεται σε εφελκυσμό. 

 
Από τα αποτελέσματα των δοκιμών έχουν προκύψει οι καμπύλες τάσεων παραμορφώσεων για τρεις δοκιμές 

(υ=0,1,2 αντίστοιχα). 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αν υ είναι για κάθε φοιτητή το υπόλοιπο της διαίρεσης των τριών τελευταίων ψηφίων του αριθμού μητρώου 

του με το 3, να υπολογισθούν, για το αντίστοιχο δοκίμιο: 

2.1.  Το fy, εy και το fy,0.2, εy,0.2 του υλικού του δοκιμίου. 

2.2.  Αν γινόταν αποφόρτιση από ε (strain) 1,5%, πόση θα ήταν η παραμένουσα παραμόρφωση του δ 
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Κοιτάξτε και εδώ: 

 

https://www.materials.uoc.gr/el/undergrad/courses/ETY141/2016_2017/notes/exercises.pdf 

ΛΥΣΗ

 Υπόλοιπο διαίρεσης=1

Πρέπει να βρω το μέτρο ελαστικότητας από διάγραμμα:

Ε= 380/0.00185=205 Gpa

fy0,2%=440 (από διάγραμμα)

fy=380 , εy=0,00185

Μόνο στο μεσαίο κομμάτι είμαστε σε παραμένουσα παραμόρφωση

Για ε=1,5% από διάγραμμα σ=510 Mpa ->εολ=510/200000=0,255%

Δl= επλ*Lπλ=(0,015-0,000255)* 150=1,81675mm
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